

Αντικειμενισμός όλους τους απόντες βουλευτές για να περάσει το ν.σ. αλλοιώνοντας τη σύνθεση της Βουλής

ΛΥΤΟΥΣ και δριμύτους επισκέπτεται χθεσ η κυβέρνηση στη Βουλή, προκειμένου να «πρωτοί» το νομοσχέδιο για τη μεσοβική μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ μετά την οριστική απουσία γρωσσών στη λήψη της εσωκομματικής αντιπρότασης που διαμορφώθηκαν ανοιχτά με τις επιμαχίες ομότιμους.

ΕΥΔΑΠ: Πραξικοπηματική ψήφος στη μετοχοποίηση

Μετά από αλονόχιο άγριο παροσημασμένων διαβουλεύσεων και εσωκομματικών δονήσεων στο ΠΑΣΟΚ που είχαν επίκεντρο το γραφείο του γραμματέα των Υπουργικών Συμβουλίων κ. Σ. Κοσμάκη, η κυβέρνηση αποφασίζει τελικά το πρωί να αντιπροτείνει την τροποποίηση οριστικής ψηφοφορία επί της αρχής του νομοσχεδίου με μια σειρά πραξικοπηματικών μεθοδεύσεων.

Της Μαρίας Τσιγγήλη

βρόδυ δεν κατορθώθηκε το νομοσχέδιο επί της αρχής.

Οι «αντίοι» προτίμησαν να εγκρίσουν τη διαφωνία τους απέναντι από την ψηφοφορία, εξέλιξη που ανέμενε το επιτελείο της κυβέρνησης και είχε προετοιμαστεί καταλλήλως. Με την έναρξη της ψηφοφορίας το προεδρείο της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ προχώρησε σε αντικατάσταση όλων ανεξαιρέτως των απόντων μελών της, είτε είχαν διαφωνήσει με το επίμαχο νομοσχέδιο είτε όχι. Στη θέση τους επισημασθέντες ως επί το πλείονο μέλη της κυβέρνησης για να είναι σύμφωνη η υπερωρήση του νομοσχεδίου. Τέσσερις μόνο διαφωνούντες βου-



Το γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοσμάκη ήταν το επίκεντρο των ολονόχτων παροσημασμένων διαβουλεύσεων.

Απειχούν οι βουλευτές της εσωκομματικής αντιπολίτευσης

λεπείς απείχαν τελικά από την ψηφοφορία, αλλά δεν αντικαταστάθηκαν γιατί ήταν παρόντες από το πρωί στη Βουλή. Πρόκειται για τους Αν. Πεπονί, Η. Οικονομίτου, Ν. Κιτσάκη και Α. Βερυβίλια

πιν περιμένονταν στους διαδρόμους και το κενάρελο, αλλά δεν μπήκαν στην αίθουσα να ψηφίσουν. Ωστόσο, αντικαταστάθηκαν οι διαφωνούντες Κ. Κουλοφής, Θ. Τσιούρις και Α. Παπαργιάς, από

τους υπερωρηγούς Ν. Χουμπούλιακη, Γ. Φλωρίδη και Α. Φωφώρα αντιπροσώπων, καθώς επίσης και οι Σ. Βαλαριώτης, Α. Κανελλόπουλος, Γ. Πατάκης και Χ. Οικονομίτου από τους Γ. Μανιτάκη, Ν. Βορτιά, Χρ. Παύλια και Κ. Παπαλέξη αντιπροσώπων.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι απόντες βουλευτές δεν ενημερώθηκαν για την αντικατάστασή τους, πολύ δε περισσότερο δεν τη ζήτησαν οι ίδιοι όπως έπρεπε να γίνεται πριν από κάθε ψηφοφορία.

Τι διαδικαστικά «εγκρίνεται» και οι μαζικές αντικαταστάσεις βουλευτών σε συνδυασμό με τις αποουσίες τριτογενών ακόμα βουλευτών από το σύνολο των 100 που απαρτίζουν το τμήμα (Αχ. Καραγιάννης και Αλ. Παπαδόπουλος

από τη Ν.Α. καθώς και οι ανεξάρτητοι Γ. Σουφλιάς και Κ. Μπαντινούλης), οδήγησαν τελικά την ψηφοφορία στο επιθυμητό αποτέλεσμα. Σε σύνολο 92 ψηφισάντων το νομοσχέδιο έλαβε 51 «ναι» και 41 «όχι».

Εκπληξη αποτέλεσαν τα «ναι» της Ελ. Λαοκρατική και του Στ. Γεωργιάδη που την προηγούμενη νύχτα φέρονταν ως διαφωνούντες, ενώ οριστική προαίρεση και η θύελη ψήφους που έδωσε ο ανεξάρτητος Β. Κωνσταντινίδης, ο οποίος επισήμανε ότι ποτέ μόνιμη σταθμάς στις αρχές που υποστήριξε η Ν.Α. άνωθεν και ο ίδιος μέλος της.

ΣτάριΞπ

Στήριξη στο νομοσχέδιο πρόσφεραν και ο ανεξάρτητος Γ. Σουφλιάς, παίρνοντας το λόγο στη συζήτηση των άρθρων και θεωρώντας ότι η ιδιωτικοποίηση της ΕΥΔΑΠ ήταν ένας από τους στόχους του οικονομικού προγράμματος της Ν.Α. που ο ίδιος είχε συντάξει.

Παρεμβαίνοντας στη συζήτηση ο επίτιμος πρόεδρος της Ν.Α. Κ. Μητροστάκης χαρακτήρισε «λάθος» τη συνεργασία της ίδιας ημερομηνίας πολιτικής από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, η οποία ζήτησε δεν αντιμετωπίζει χάνει τον προβληματισμό των εργαζομένων, όπως χαρακτήρισε την ημερομηνία του ν.σ. πολύ υψηλή.

Από την πλευρά του ο κ. Χουμπούλιακης εισηγήθηκε ότι η κυβέρνηση θα συνεχίσει και μετά τη μετοχοποίηση της ΕΥΔΑΠ «την ίδια φιλοσοφία και αντιληφθησική πολιτική».

Γ. Σουφλιάς: Γιατί λέω «ναι» στο νομοσχέδιο

Ο κ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ, ο οποίος το 1980 ως υπερωρηγός του νομοσχεδίου για τη μετοχοποίηση της

επιχειρήσεως για λόγους αρχής, και όπως δήλωσε ο ίδιος «χωρίς άλλες ερμηνείες»:

«Στο πρόγραμμα που ανέταξα για τη Ν.Α. προβλέπεται ότι όλες οι κρατικές επιχειρήσεις που δεν έχουν μονοπωλιακό χαρακτήρα, θα ιδιωτικοποιηθούν.

Στις μονοπωλιακού χαρακτήρα όπως π.χ. ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ θα γίνεται συνεργασία δημοσίων και ιδιωτικών τομέα και ορισμένες δραστηριότητες θα ασκηθούν από τον ιδιωτικό τομέα», επισήμανε ο κ. Σουφλιάς που πρόσθεσε ότι «με τη μετοχοποίηση θα αντληθούν κεφάλαια από το χρηματιστήριο για περαιτέρω ανάπτυξη της ΕΥΔΑΠ και θα λειτουργήσει με ιδιωτικοοικονομική κριτήρια. Ενώ με τη διατήρηση του 51% από το Δημόσιο και την άσκηση της ημερομηνίας πολιτικής από το Δημόσιο προστατεύεται

ο καταναλωτής από πιθανή κατάχρηση του μονοπωλιακού χαρακτήρα του δικτύου διανομής».

Ο κ. Σουφλιάς άσκησε κριτική για επιμέρους προβλήματα, όπως αυτές για τους εργαζόμενους και τη λειτουργία των δύο επιμέρους εταιριών, αλλά και για τη γενικότερη κυβερνητική πολιτική τα αντληθέντα κεφάλαια από το χρηματιστήριο να οδηγούν στον κρατικό «κορβανά» και όχι σε παραγωγικές επενδύσεις.

«Αυτό δεν πρέπει να γίνει στην ΕΥΔΑΠ και επιτέλους να αποκτήσουμε συνέπεια και σοβαρότητα σε αυτόν τον τόπο».

Για το Χρηματιστήριο τόνισε ότι δεν επιδέχεται πολιτικές παρεμβάσεις και ιεραρχούνται με αποσπασματικά μέτρα.

«Επιτέλους, η κυβέρνηση το ταχύτερο δυνατό με ομάδα εργασίας να καταλήξει σε μία ολοκληρωμένη πρόταση κινήσεων και αρχών λειτουργίας του Χρηματιστηρίου για να εταστεί και αυτό το έργο που και να προστατεύονται και οι μικρο-πενδύτες».



Μεθοδεύσεις

Προκειμένου να εξασφαλιστεί την επιθυμητή πλειοψηφία προχώρησε σε αλλοίωση της σύνθεσης του Γ' Θεμελιώδη Πρωτοκόπου - στο οποίο συμμετείχαν τότε υπερωρηγού ο οποίος είχε αρχικά προτείνει την εσωκομματική αντιπρόταση τους διαφωνούντες βουλευτές με στήριξη του εκτελεστικού μέλους και κυρίως με μέλη της κυβέρνησης, υποστηρίζοντας και υπερωρηγούς!

Η λίστα αυτή δεν εξετηρήθη μόνο την επίτευξη της απαιτούμενης πλειοψηφίας, αλλά και τα σχέδια της κυβέρνησης που διά στόματος του υφυπουργού Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκη είχε ξεκαθαρίσει από την πρώτη στιγμή της ανταρσίας στον «διαμοσχεδιασμένη» υφυπουργό Επικρατείας, Κ. Γεϊτονα, ότι δεν πρόκειται να υποκύψει «σε τέτοιου είδους ενθουσιασμούς».

Κρίνεται, για μία ακόμη φορά οι εσωκομματικοί αμφισβήτησαν τον κ. Σουφλιά. Σημεία δεν βρήκαν το σθένος να αναλάβουν το βάρος της αντιπαράθεσης τους με την κυβέρνηση, αφού ούτε ένας από τους έξι βουλευτές που είχαν τεθεί ανοιχτά κατά της μετοχοποίησης της ΕΥΔΑΠ το προηγούμενο